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Gabinete da Presidente da Assembleia Nacional 

 

Despacho n.º 34/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário dar por finda a comissão de serviço do Sr. Júlio Afonso Rita Vaz Alcântara do 

cargo de Chefe do Departamento de Documentação e Informação Parlamentar da Assembleia Nacional;  

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É dada por finda a comissão de serviço do Sr. Júlio Afonso Rita Vaz Alcântara do cargo de Chefe do 

Departamento de Documentação e Informação Parlamentar da Assembleia Nacional, para o qual havia 

sido nomeado através do Despacho n.º 16/XI/GPAN/2019, datado de 15 de Fevereiro de 2019.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

 

Despacho n.º 35/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à recondução do Sr. Diney Lima Pereira ao cargo de Chefe do 

Departamento de Administração e Património da Assembleia Nacional, conforme a proposta do Secretário-

Geral, obtido o parecer favorável do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É reconduzido o Sr. Diney Lima Pereira para exercer, em comissão de serviço, as funções de Chefe do 

Departamento de Administração e Património da Assembleia Nacional.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 
 
 

Despacho n.º 36/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário dar por finda a comissão de serviço da Sra. Diemebá Yassemile Santos de 

Barros do cargo de Chefe do Departamento de Produção e Transmissão de Conteúdos do Gabinete de 

Comunicação e Imagem da Assembleia Nacional;  

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É dada por finda a comissão de serviço da Sra. Diemebá Yassemile Santos de Barros do cargo de 

Chefe do Departamento de Produção e Transmissão de Conteúdos do Gabinete de Comunicação e 

Imagem da Assembleia Nacional, para o qual havia sido nomeada, através do Despacho n.º 

50/XI/GPAN/2019, datado de 25 de Julho de 2019.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se.  
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Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 
 
A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

 

Despacho n.º 37/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à nomeação de Chefe do Departamento de Produção e Transmissão 

de Conteúdos da Assembleia Nacional, conforme a proposta do Secretário-Geral, obtido o parecer favorável 

do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É nomeada a Sra. Djulieta Jorgevna Amado para exercer, em comissão de serviço, as funções de 

Chefe do Departamento de Produção e Transmissão de Conteúdos da Assembleia Nacional.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 
Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

 

Despacho n.º 38/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à recondução do Sr. Engels do Nascimento da Costa Vangente ao 

cargo de Chefe do Departamento de Recursos Humanos da Assembleia Nacional, conforme a proposta do 

Secretário-Geral, obtido o parecer favorável do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É reconduzido o Sr. Engels do Nascimento da Costa Vangente para exercer, em comissão de 

serviço, as funções de Chefe do Departamento de Recursos Humanos da Assembleia Nacional.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 
Publique-se.  
 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 
 

 
Despacho n.º 39/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à recondução do Sr. Frederico Moniz Umbelina Júnior ao cargo de 

Chefe do Departamento de Rádio e Televisão do Parlamento, conforme a proposta do Secretário-Geral, 

obtido o parecer favorável do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É reconduzido o Sr. Frederico Moniz Umbelina Júnior para exercer, em comissão de serviço, as 

funções de Chefe do Departamento de Rádio e Televisão do Parlamento.   

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

Publique-se.  
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Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 
A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

Despacho n.º 40/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à recondução do Sr. Nelson das Neves Lopes ao cargo de Chefe 

do Departamento de Apoio ao Plenário e às Comissões da Assembleia Nacional, conforme a proposta do 

Secretário-Geral, obtido o parecer favorável do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 

– Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 

1. É reconduzido o Sr. Nelson das Neves Lopes para exercer, em comissão de serviço, as funções de 

Chefe do Departamento de Apoio ao Plenário e às Comissões da Assembleia Nacional.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

Despacho n.º 41/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à nomeação de Chefe do Departamento de Documentação e 

Informação Parlamentar da Assembleia Nacional, conforme a proposta do Secretário-Geral, obtido o 

parecer favorável do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

 

Determino: 

1. É nomeado o Sr. Carmelito Lopes Rodrigues para exercer, em comissão de serviço, as funções de 

Chefe do Departamento de Documentação e Informação Parlamentar da Assembleia Nacional.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

Despacho n.º 42/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário dar por finda a comissão de serviço da Sra. Leonaide Deus Batista Frota 

Viegas do cargo de Chefe do Departamento de Redacção e Apoio Áudio Visual da Assembleia Nacional;  

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

 

Determino: 

1. É dada por finda a comissão de serviço da Sra. Leonaide Deus Batista Frota Viegas do cargo de 

Chefe do Departamento de Redacção e Apoio Áudio Visual da Assembleia Nacional, para o qual havia 

sido nomeada, através do Despacho n.º 31/XI/GPAN/2019, datado de 18 de Fevereiro de 2019.  
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2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

Despacho n.º 43/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à nomeação de Chefe do Departamento de Redacção e Apoio Áudio 

Visual da Assembleia Nacional, conforme a proposta do Secretário-Geral, obtido o parecer favorável do 

Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 

– Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

 

Determino: 

1. É nomeada a Sra. Elsa Pontes de Menezes para exercer, em comissão de serviço, as funções de 

Chefe do Departamento de Redacção e Apoio Áudio Visual da Assembleia Nacional.    

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

Despacho n.º 44/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário dar por finda a comissão de serviço da Sra. Celmira de Fátima d’Alva Castelo 

David do cargo de Exactora Patrimonial da Assembleia Nacional;  

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

 

Determino: 

1. É dada por finda a comissão de serviço da Sra. Celmira de Fátima d’Alva Castelo David do cargo de 

Exactora Patrimonial da Assembleia Nacional, para o qual havia sido nomeada através do Despacho n.º 

64/XI/GPAN/2019, datado de 22 de Novembro de 2019.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se.  

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 
 

 

Despacho n.º 45/XII/GPAN/2023 

Tornando-se necessário proceder à nomeação de Chefe de Secretaria da Assembleia Nacional, 

conforme a proposta do Secretário-Geral, obtido o parecer favorável do Conselho de Administração; 

Nestes termos, no uso das faculdades que me são conferidas pelo n.º 1 do artigo 47.º da Lei n.º 5/2013 – 

Lei Orgânica da Assembleia Nacional;  

Determino: 
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1. É nomeada a Sra. Eugénia de Ceita Afonso Neto para exercer, em comissão de serviço, as funções 

de Chefe de Secretaria da Assembleia Nacional.   

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor. 

 

Publique-se.  

 

Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 10 de Janeiro de 2023. 

 

A Presidente, Celmira Sacramento. 

 

Despacho n.º 46/XII/GPAN/2023  

     Tendo a Assembleia Nacional tomado conhecimento de que um grupo de cidadãos que se auto intitulou 

de Frente Unida dos Partidos Políticos da Oposição, usou indevidamente o espaço deste Órgão de 

Soberania, cedido ao Grupo Parlamentar do MLSTP/PSD, no dia 11 de Janeiro do corrente ano, para 

apresentar um Comunicado de Imprensa; 

      Considerando que, nos termos legais, os Partidos Políticos da oposição têm o direito de se pronunciar e 

intervir publicamente pelos meios constitucionais e legalmente estabelecidos sobre quaisquer questões de 

interesse público relevante, exercendo a sua participação política a partir das respectivas sedes; 

      Atendendo que tais situações atentam contra a boa imagem desta Casa Parlamentar; 

      Nestes termos, no uso das faculdades previstas no artigo 7.º da Lei n.º 4/2007 – Lei Orgânica da 

Assembleia Nacional, alterada pela Lei n.º 6/2010, de 22 de Julho; Lei n.º 5/2013, de 24 de Julho e Lei n.º 

3/2019, de 28 de Janeiro;  

      

 Determino:  

1. Insto o Secretário-Geral da Assembleia Nacional, no sentido de proceder à suspensão de atribuição de 

verba destinada ao funcionamento do Grupo Parlamentar do MLSTP/PSD, por um período de 3 meses, 

não afectando os meios de comunicação.  

2. O presente Despacho entra imediatamente em vigor.  
 

 Cumpra-se. 

      Publique-se.  

      Palácio dos Congressos, em São Tomé, aos 16 de Janeiro de 2023.  

      A Presidente, Celmira Sacramento. 


